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5 êëàññ

1. Ñîáèðàÿñü â øêîëó, Ìàêñèì íàø¼ë ïîä ïîäóøêîé, ïîä äèâàíîì,
íà ñòîëå è ïîä ñòîëîì âñå íåîáõîäèìîå: òåòðàäü, òåëåôîí, ðþêçàê è
êðîññîâêè. Ïîä ñòîëîì îí íå íàø¼ë íè òåòðàäè, íè ðþêçàêà. Òåëåôîí
íèêîãäà íå âàëÿåòñÿ íà ïîëó. Ðþêçàê íå áûë íè íà ñòîëå, íè ïîä
äèâàíîì. Ãäå ÷òî ëåæàëî, åñëè â êàæäîì ìåñòå íàõîäèëñÿ òîëüêî
îäèí ïðåäìåò?

Îòâåò: êðîññîâêè � ïîä ñòîëîì, ðþêçàê � ïîä ïîäóøêîé, òåòðàäü
� ïîä äèâàíîì, òåëåôîí � íà ñòîëå.

Ðåøåíèå. Çàäà÷ó óäîáíî ðåøàòü, ñîñòàâèâ òàáëèöó, â êîòîðîé
ñòðîêè îòâå÷àþò ïðåäìåòàì, à ñòîëáöû ìåñòàì. Èç óñëîâèé íàõîäèì
ñðàçó, ÷òî ïîä ñòîëîì íàõîäÿòñÿ êðîññîâêè, à ïîä ïîäóøêîé � ðþê-
çàê . Òîãäà ïîä äèâàíîì îñòàåòñÿ ìåñòî òîëüêî äëÿ òåòðàäè, òàê ÷òî
òåëåôîí � íà ñòîëå.

Îöåíèâàíèå. Çà ïîëíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Çà ïðàâèëüíûé
îòâåò áåç îáîñíîâàíèÿ � 1 áàëë. Åñëè äëÿ ïðàâèëüíîãî îòâåòà ïðîâî-
äèòñÿ ïðîâåðêà íà íåïðîòèâîðå÷èâîñòü ñ óñëîâèÿìè (íî íå ïîêàçàíî,
÷òî îòâåò � åäèíñòâåííûé) � 3 áàëëà.

2. Ðàçäåëèòå ôèãóðó, èçîáðàæ¼ííóþ íà ðèñóíêå, íà 6 ðàâíûõ
êëåò÷àòûõ ôèãóð.

Ðåøåíèå. Âîò äâà âîçìîæíûõ ðåøåíèÿ



Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ.

3. Ïî øêîëüíûì íîðìàì ñïèñî÷íûé ñîñòàâ îáó÷àþùèõñÿ â êàæ-
äîì êëàññå äîëæåí ñîäåðæàòü íå ìåíåå 12 è íå áîëåå 25 ÷åëîâåê.
Â îäèí èç äíåé êîëè÷åñòâî îòñóòñòâóþùèõ íà çàíÿòèÿõ íåêîòîðîãî

êëàññà ñîñòàâèëî
1

8
-þ ÷àñòü îò êîëè÷åñòâà ïðèñóòñòâóþùèõ. Ñêîëüêî

âñåãî ó÷åíèêîâ â ýòîì êëàññå?
Îòâåò: 18.
Ðåøåíèå. Ïóñòü îòñóòñòâîâàëî x ó÷åíèêîâ. Òîãäà ïðèñóòñòâîâà-

ëî 8x ó÷åíèêîâ, à âñåãî â êëàccå 9x ó÷åíèêîâ. Ïî óñëîâèþ, 12 6 9x 6
25. Â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ åäèíñòâåííîå ðåøåíèå x = 2.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 7 áàëëîâ. Åñëè îòâåò ïîëó÷åí,
íî íå ïîêàçàíî, ÷òî íåò äðóãèõ ðåøåíèé, 3 á.

4. Â êðóïíîì øàõìàòíîì èíòåðíåò-òóðíèðå ó êàæäîãî èãðîêà áû-
ëî ñðåäè ó÷àñòíèêîâ ïî òðè äðóãà. Êàæäûé ïðîâ¼ë ïî îäíîé ïàðòèè
ñî âñåìè ó÷àñòíèêàìè òóðíèðà, êðîìå òð¼õ äðóçåé. Ìîãëî ëè áûòü
ïðîâåäåíî ðîâíî 2020 ïàðòèé?

Îòâåò: íåò.
Ðåøåíèå. Åñëè â òóðíèðå ó÷àñòâîâàëî n èãðîêîâ, òî îáùåå êî-

ëè÷åñòâî ïàðòèé â òóðíèðå
n(n− 4)

2
. Äåéñòâèòåëüíî, êàæäûé èãðîê

ïðîâîäèò ïî n − 4 ïàðòèè. Â ïðîèçâåäåíèè n(n − 4) êàæäàÿ ïàðòèÿ
ó÷èòûâàåòñÿ äâà ðàçà, ïîýòîìó îáùåå èõ êîëè÷åñòâî âäâîå ìåíüøå.

Íóæíî âûÿñíèòü, ìîæåò ëè ïðè êàêîì-òî íàòóðàëüíîì n áûòü

âûïîëíåíî ðàâåíñòâî
n(n− 4)

2
= 2020, èëè n(n− 4) = 4040.

Ïóñòü òàêîå ÷èñëî n íàøëîñü. Çàìåòèì, ÷òî ÷èñëî 4040 äåëèòñÿ
íà 8, íî íå äåëèòñÿ íà 16. Îäèí èç ìíîæèòåëåé â ëåâîé ÷àñòè äîëæåí
äåëèòüñÿ íà 4 (èíà÷å n(n − 4) íå áóäåò äåëèòüñÿ íà 8), íî òîãäà è
äðóãîé äåëèòñÿ íà 4, à èõ ïðîèçâåäåíèå íà 16. Ïðîòèâîðå÷èå!

Çàìå÷àíèå. Åñòü ìíîãî äðóãèõ ðåøåíèé ýòîé çàäà÷è.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.



5. Â òàíöåâàëüíîì àíàñàìáëå ¾Ðàçäîëüå¿ 10 ìàëü÷èêîâ è 20 äå-
âî÷åê. Íåêîòîðûå èç íèõ îáðàçóþò òàíöåâàëüíûå ïàðû. Èçâåñòíî,
÷òî â êàæäîé ïàðå õîòÿ áû îäèí èç ïàðòí¼ðîâ íå âõîäèò íè â êàêóþ
äðóãóþ ïàðó. Êàêîâî ìîæåò áûòü ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî òàíöå-
âàëüíûõ ïàð â ýòîì àíñàìáëå?

Îòâåò: 28.
Ðåøåíèå. Ïðèìåð. Ïóñòü Ìàêñèì è ßíà ñàìûå èñêóñíûå òàí-

öîðû àíñàìáëÿ. Åñëè Ìàêñèì òàíöóåò ñî âñåìè äåâî÷êàìè, êðîìå
ßíû, à ßíà ñî âñåìè ìàëü÷èêàìè, êðîìå Ìàêñèìà, òî óñëîâèå çàäà÷è
âûïîëíÿåòñÿ, à êîëè÷åñòâî ïàð 19 + 9 = 28.

Îöåíêà. Íàçîâ¼ì ïàðó, â êîòîðîé ïàðòí¼ð íå âõîäèò â äðóãèå ïà-
ðû, ìóæñêîé, à ïàðó, â êîòîðîé ïàðòí¼ðøà íå âõîäèò â äðóãèå ïàðû,
æåíñêîé. (Ïàðà ìîæåò áûòü îäíîâðåìåííî è ìóæñêîé, è æåíñêîé).
Åñëè åñòü 10 ìóæñêèõ ïàð, òî íåò íèêàêèõ äðóãèõ ïàð. Çíà÷èò, åñëè
ìû õîòèì, ÷òîáû îáùåå êîëè÷åñòâî ïàð áûëî áîëåå 10, òî ìóæñêèõ
ïàð äîëæíî áûòü íå áîëåå 9. Åñëè åñòü 20 æåíñêèõ ïàð, òî òàêæå íåò
íèêàêèõ äðóãèõ ïàð. È åñëè ìû õîòèì, ÷òîáû îáùåå êîëè÷åñòâî ïàð
áûëî áîëåå 20, òî æåíñêèõ ïàð äîëæíî áûòü íå áîëåå 19. Ïîëó÷à-
åòñÿ, ÷òî êîëè÷åñòâî ïàð (ïî óñëîâèþ, êàæäàÿ èç íèõ ìóæñêàÿ èëè
æåíñêàÿ) íå áîëüøå 9 + 19 = 28.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á. Åñëè åñòü òîëüêî ïðèìåð
èëè òîëüêî îöåíêà, 3 á.


